

Projekat otpornosti na klimatske promene i navodnjavanje u Srbiji (SCRIP)

Zemlja:
Srbija

Broj projekta:
50848

Poslovni sektor:
Infrastrukturni sektor Evropa

Vrsta objave:
Javna

Kategorija zaštite životne sredine:
B

Planirani datum zasedanja odbora direktora:
27.07.2019.

Status:
Sagledan koncept projekta

Datum objavljivanja rezimea projekta:

Opis projekta

Obezbeđivanje kredita do EUR 15 miliona Republici Srbiji za potrebe finansiranja prioritetne infrastrukture za navodnjavanje u Srbiji. Sredstva kredita će se koristiti za finansiranje izgradnje/rehabilitacije primarne infrastrukture za navodnjavanje u centralnoj Srbiji (regije Negotina i Svilajнца) i rehabilitaciju dva akumulaciona jezera u Vojvodini (u daljem tekstu „Projekat“), kao i podršku pri implementaciji Projekta i nadgledanju radova.

Ciljevi projekta

Doprineće se unapređenju vodne infrastrukture i infrastrukture za navodnjavanje u zemlji da bi se pojačala otpornost Srbije na rizike klimatskih promena za koje se očekuje da će se povećati (po skorašnjim istraživanjima, 30 procenata površine celokupne države i 52 procenta obradive površine je podložno opasnostima od poplava usled kiša ili zadržavanja vode usled saturacije zemlje). Pored toga,

rehabilitacija zastarele srpske vodne infrastrukture i infrastrukture za navodnjavanje će dovesti do ušteda u potrošnji vode i energije.

Projekat će implementirati Odeljenje za projektnu implementaciju koje će činiti predstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede republike Srbije (MAFWM), Pokrajinskog sekretarijata za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, Javnih vodoprivrednih preduzeća „Vode Vojvodine“ i „Srbijavode“ a njime će upravljati Direkcija za vodoprivredu Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.

Uticaj na tranziciju

Srednje dobar

Uticaj na tranziciju koji proizilazi iz ovog projekta će se fokusirati na povećanje efikasnosti resursa i otpornosti na klimatske promene, kao i na jačanje konkurentnosti sektora.

1. Povećanje efikasnosti resursa i otpornosti na klimatske promene

Očekuje se da će Projekat smanjiti podložnost Srbije na rizike klimatskih promena. Srbija se suočava sa konstantnim rastom temperature i sve češćim i dužim sušama. Pored toga, zastareli i neefikasni sistem vodosnabdevanja je velika prepreka za efikasnost i održivost sistema za navodnjavanje. Unapređenje sistema za navodnjavanje će doprineti povećanju efikasnog korišćenja vodnih resursa i povećaće otpornost zemlje na klimatske promene.

2. Jačanje konkurentnosti

Od unapređenja sistema za navodnjavanje se očekuje da će doprineti produktivnosti obradive zemlje kako bi se ispunili standardi veće produktivnosti i održive obrade zemlje zadržavajući održivost životne sredine.

Informacije o klijentu

Republika Srbija

Vlada Republike Srbije koju predstavlja Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede kao odgovarajuće telo zaduženo za poljoprivredu i vodoprivredu.

Finansiranje EBRD

EUR 15.000.000

Kredit državi od EUR 15.000.000

Ukupna vrednost projekta

EUR 15.000.000

Socijalna kategorizacija i uticaj na životnu sredinu

Projekat je svrstan u kategoriju B (ESP 2014). Uticaj na životnu i društvenu sredinu (E&S) koji se vezuje za nove i rehabilitovane sisteme za navodnjavanje uključuje održivo korišćenje vode, moguća pitanja ekspropriacije zemljišta i pitanja pristupa, biodiverzitet i bilo kakav uticaj koji proizilazi iz pomoćnih objekata uz opšte rizike vezane za izgradnju. Nivo uticaja zajmoprimca na pitanja nizvodnog toka kao što su kvalitet vode i odgovorno korišćenje pesticida i đubriva će se ispitati. Detaljnu analizu E&S će sprovesti konsultant i uključiće posetu lokaciji i na osnovu nalaza će se izraditi Akcioni plan zaštite životne i društvene sredine.

Tehnička saradnja

Za projekat je obezbeđena tehnička saradnja do EUR 1.2 miliona

- **EBRD-FAO ugovorni okvir – poboljšanje navodnjavanja i drenaže** (USD 44.000 od kojih se 70% finansira iz Specijalnog fonda akcionara EBRD (SSF) a 30% od strane FAO). Ključni ciljevi su bili identifikacija investicionih potreba zemlje u infrastrukturu za navodnjavanje i drenažu, sagledavanje nacionalnog kapaciteta da implementira projekte navodnjavanja i drenaže i definisanje prioriternih oblasti za investicije u navodnjavanje i drenažu. Ovaj zadatak je implementirala FAO.
- **Tehnička, finansijska i analiza životne i društvene sredine** (EUR 323.126 koju je finansirala vlada Austrije). Zadatak uključuje pregled tehničkih nacrti i trenutne i planirane aktivnosti na irigaciji poljoprivrede u oblastima Projekta, revizija društvene i životne sredine za objekte koji će se finansirati iz kredita EBRD, analiza klimatskog rizika, procena ekonomske, društvene i efikasnosti životne sredine za vodu i energiju i doprinos klimatskoj otpornosti Projekta.
- **Priprema nacionalne Strategije za navodnjavanje** (procenjeno na EUR 600.000-800.000 za koje se očekuje da će biti finansirano od strane bilateralnih i multilateralnih donatora, a implementirano od strane FAO). Zadatak će kao rezultat imati donošenje nacionalne strategije za navodnjavanje, uključujući akcioni plan za sprovođenje Strategije i metodologiju za prioritizaciju investicija i finansijsku strategiju.

Kontakti u kompaniji

Poslovne prilike

U vezi sa mogućnostima za poslovnu saradnju ili nabavkama, obratite se klijentu.

Opšti upiti

Upiti u vezi sa projektima realizovanim uz podršku EBRD koji se ne odnose na nabavke:

Tel: +44 20 7338 7168

Adresa elektronske pošte: projectenquiries@ebrd.com

Politika javnog informisanja (PIP)

Politikom javnog informisanja (*eng.* PIP) se utvrđuje način na koji EBRD objavljuje informacije i sprovodi konsultacije sa odgovarajućim zainteresovanim stranama, kako bi podigla nivo poznavanja i razumevanja strategija, politika i operacija Banke [Tekst PIP-a](#)

Projektni žalbeni mehanizam (PCM)

[Projektni žalbeni mehanizam](#) (*eng.* PCM) je mehanizam EBRD kojim se obezbeđuje odgovornost. On pruža mogućnost za nezavisno preispitivanje žalbi pojedinaca i organizacija u vezi sa projektima koje finansira EBRD, a za koje se tvrdi da su prouzrokovali ili će verovatno prouzrokovati štetu po životnu sredinu, odnosno po društvo.

Sve eventualne pritužbe vezane za PCM moraju biti zavedene najkasnije 12 meseci nakon poslednje isplate EBRD sredstava. Možete kontaktirati službenika za PCM (na pcm@ebrd.com) ili lokalnu kancelariju EBRD-a ukoliko vam treba pomoć ili ukoliko niste sigurni u kom roku je potrebno zavesti žalbu.